

## Центр торговли

Донская столица признана лучшим торговым городом России.

Министерство промышленности и торговли РФ объявило победителей конкурса «Торговля России», который проводился в этом году в седьмой раз. В 2024 году экспертное жюри рассмотрело 2,3 тысячи заявок, что почти в два раза превысило количество участников в прошлом году.

По итогам конкурса два предста-

вителя Ростовской области вошли в число победителей. В номинации «Лучший торговый город» победителем был признан город Ростов-на-Дону, а фудмолл «Мануфактура» (ООО «Паритет») стал единственным победителем в номинации «Лучший объект фаст-фуда». Отметим, что на площадке фудмолла «Мануфактура» располагается 21 гастро-корнер с кухней со всего света.

Совместный выпуск  
правительства Ростовской области  
и нашей газеты

## Первые по трансформации

Ростовская область вышла на первое место рейтинга по цифровой трансформации субъектов РФ с 41,16 балла из 46,5 возможных. По итогам 2023 года область входила в пятерку лидеров аналогичного рейтинга.

Оценка осуществлялась по 12 показателям, восемь из которых на Дону уже реализованы. В их числе – доля медицинских документов в электронном виде, внедрение сервиса

«Госключ», импортонезависимость программного обеспечения, цифровизация услуг.

Сейчас на Дону активно продолжается работа по повышению значений остальных показателей. В их числе – внедрение «Платформы обратной связи», работа госпабликсов и другие. Также прорабатывается вопрос по реализации в регионе показателя по ИТ-ипотеке.

# Сергей Бодряков: «Около 2500 казаков принимают участие в СВО»

Донские казаки всегда стояли на защите своего Отечества. О том, как современное казачество хранит эти традиции, рассказал заместитель губернатора, атаман Всевеликого войска Донского Сергей Бодряков.

– Сергей Николаевич, в СВО много добровольцев из числа донских казаков. Можно ли узнать, сколько всего?

– За все время проведения специальной военной операции в ней приняли участие около 2,5 тысячи казаков. Но я хочу отметить, что это и добровольческие формирования, и казаки, которые заключили контракт, и казаки, которые были призваны в рамках частичной мобилизации. Но те казаки, которые непосредственно в зоне СВО не находятся, активно поддерживают своих товарищей.

– Речь идет о гуманитарной помощи?

– Да, они занимаются сбором и доставкой гуманитарной помощи для казачьих подразделений в зоне боевых действий. С начала специальной военной операции мы направили более 1,2 тысячи тонн гуманитарной помощи об-



По словам Сергея Бодрякова, все казаки Донского края воспитаны в духе готовности нести службу Отечеству

щим объемом более 560 млн рублей. Мы не ограничиваемся продуктами питания, передаем также различные спецсредства. Если раньше, что называется, везли все, что могли, то теперь сбор и доставка помощи осуществляется

по заявкам командиров казачьих подразделений. Всем то, что конкретно нужно: прицелы, квадрокоптеры, запчасти, снаряжение.

Кроме того, казачье общество ежедневно на связи с семьями бойцов-казаков, которые нуждаются в поддержке. За каждой семьей закрепили ответственного атамана или казака, который помогает по всем вопросам.

– На Дону казачье патриотическое воспитание уже стало неотъемлемой частью всей военно-патриотической работы с молодежью. Что запланировано на этот год?

– В этом году прошел слет казачьей молодежи «Готов к труду и обороне», традиционный военно-полевой выход с участием молодых казаков. В Азове проведен войсковой этап всероссийского слета казачьей молодежи.

На сентябрь намечены военно-полевые сборы – с теорией, практикой, стрельбами. Расширим на этих сборах географию дисциплин, нормативов и мероприятий. Включим подготовку по беспилотным летательным аппаратам, работу дополнительных инструкторов по тактической медицине. Постараемся привлечь к сборам командиров наших казачьих подразделений, чтобы они поделились опытом.

Хочу отметить, что сборы очень востребованы. В прошлом году от Всевеликого войска Донского в сборах приняли участие более тысячи казаков, и в этом году ожидаем увеличение количества участников.

Кроме того, в этом году исполняется 30 лет с момента основания Всевеликого войска

Донского. Празднование мы планируем провести ближе к ноябрю в Ростове-на-Дону или Новочеркасске, как позволит ситуация.

– Ожидается ли какие-то новшества в системе казачьего образования?

– В регионе выстроена полная система непрерывного казачьего образования, начиная с детского сада и заканчивая высшими учебными заведениями. Всего на территории Всевеликого войска Донского расположено 827 учебных казачьих учреждений, а непосредственно на территории Ростовской области функционируют 748 из них. Есть планы в этом году заключить соглашение о вступлении Волгоградского государственного аграрного университета в ассоциацию казачьих вузов России, куда уже входят четыре высших учебных заведения.



В 2024 году на поддержку казачества в Ростовской области выделено более 2 млрд рублей.



## Праздник с пользой

В центрах «Мой бизнес» в неделю предпринимательства прошли различные обучающие мероприятия.

Так, в Новочеркасске были организованы тренинги «Азбука предпринимателя», в Таганроге – семинар «Выход на рынок госзакупок», в Волгодонске – тренинг «Ведение страницы в соцсети ВК», а в Миллерово – семинар по финансовым инструментам развития «В помощь бизнесу», в Шахтах – час с экспертом по теме: «Вопросы архитектурно-градостроительной сферы». Кроме того, прошел «День кадров», где рассказали о мотивации сотрудников и обучили секретам проведения собеседования. Отметим, что на Дону в сфере малого и среднего бизнеса заняты более 700 тысяч человек, действуют свыше 180 тысяч субъектов МСП, зарегистрированы более 300 тысяч самозанятых.

## Финансовая эстафета

Жители Ростовской области могут принять участие во всероссийской просветительской эстафете «Мои финансы».

Это новый масштабный проект Минфина России по финансовой грамотности для россиян всех возрастов. Он включает в себя цикл информационно-просветительских мероприятий по самым разным темам. Первая тема «Семейный бюджет: как не сорваться из-за денег?» продлится до 30 июня.

– Проект помогает создать информационную среду для непрерывного просвещения людей всех возрастов, чтобы каждый житель нашей страны получил знания по управлению своими деньгами, повысил свой уровень финансовой культуры и благополучия, – прокомментировала заместитель губернатора Ростовской области – министр финансов Лилия Федотова. – В рамках эстафеты объединяются мероприятия Минфина России, регионов и федеральных методических центров.

Всего в течение 2024 года пройдут три эстафеты. В июле – октябре запланировано провести эстафету на тему: «Первые деньги – как ими управлять», а в ноябре – декабре – «Ответственный кредит: как правильно брать и гасить кредиты, чтобы не увязнуть в долгах».

Информация об эстафетах размещена на портале Моифинансы.рф.

## На быстрой связи

5,5 тысячи официальных страниц органов власти в соцсетях действуют в Ростовской области. На них подписаны 2 млн человек.

Лидером по количеству госпабликсов является отрасль образования – 2,7 тысячи официальных страниц. Затем идут администрации – более 1,3 тысячи аккаунтов. В сфере культуры – 604 страницы, в здравоохранении – 289, в спортивной отрасли – 117, в ЖКХ – 69. 65 пабликсов у социальных служб Дона. 201 аккаунт относится к иным отраслям.

– Для граждан задать вопрос через соцсети при помощи гаджета, который всегда под рукой, – это наиболее простой и удобный способ получения официальной информации. Работа госпабликсов повышает доверие к власти, демонстрируя ее открытость, – отмечает замгубернатора Артем Хохлов.

Жители области также могут получать оперативную и достоверную информацию о деятельности губернатора Ростовской области Василия Голубева и правительства региона в официальных аккаунтах. Написать губернатору можно в Телеграм – t.me/golubev\_ru, ВКонтакте – vk.com/v.u.golubev, а обратиться в правительство можно через Одноклассники – ok.ru/pravitelstvo61, ВКонтакте – vk.com/pravitelstvo61 и Телеграм – t.me/RostovRegion.

Важно! Официальные страницы имеют специальную метку в виде серого флагка и надпись «Госорганизация».